

Концепт "американская нация" в речи политиков США

Научный руководитель – Карташова Фаина Иосифовна

Бакина Наталья Михайловна

Студент (магистр)

Ивановский государственный университет, Иваново, Россия

E-mail: natalyabakina97@gmail.com

В связи с политической обстановкой, вопрос о языковых и культурных проявлениях американского мировоззрения на сегодняшний день весьма актуален.

При актуализации концепта «американская нация» благодаря зрительной памяти человека, перед нами предстают разного рода источники информации о данном народе: статуя Свободы, развивающийся на ветру американский флаг, здание Капитолия и др. Таким образом, следует говорить о непосредственном чувственном образе, который сформировался на основе индивидуального опыта личности, сопряжённого с восприятием данного концепта.

Изучение концепта «американская нация» является обоснованным, поскольку это напрямую влияет на сознание народа и политику страны. В ходе проведенного исследования был выявлен ряд наиболее характерных черт данного концепта, а также его объективация. Любое выступление политического деятеля направлено на выявление характерных особенностей, присущих обществу в той или иной период его развития. Таким образом, наиболее значимым фактором, который определяет системы ценностей, являются выступления политиков, в данной работе - выступления политических деятелей США.

В работе проанализированы 32 видеоматериала по следующим политикам: Дональд Трамп, Барак Хуссейн Обама, Джордж У.Буш и Уильям (Билл) Д. Клинтон. Данная работа базируется на сравнении анализов выступлений политических деятелей и первых леди. В ходе анализа, определили, в речи всех мужчин используется концепт «американская нация».

В выступлениях выделен целый ряд ценностных характеристик, формирующих концепт «американская нация». Наиболее важными составляющими концепта является патриотичность, позиционирование Америки как ведущее государство-руководитель, готовое к сотрудничеству и взаимодействию. Использование лексики с положительной коннотацией; противопоставление словосочетаний *freedom* и *violence*; употребление эпитетов, превосходной степени прилагательных, местоимений множественного лица, перформативных глаголов превалирует в выступлениях политиков США. Ссылка на авторитет присутствует в речи мужчин, создавая образ лидера.

Список литературы

1. Карташкова Ф.И., Кольцова Е.А. Языковые и стилистические средства объективации концепта «американская нация» в речи политиков: гендерный аспект // Проблемы языка и культуры в гуманитарном образовании. Материалы Международной научно-практической конференции. Кемерово, 2011.С.38-42.
2. Тер-Минасова С.Г. Язык и межкультурная коммуникация. М.:Слово/Slovo,2000. 146 с.

Источники и литература

- 1) Список литературы 1. Карташкова Ф.И., Кольцова Е.А. Языковые и стилистические средства объективации концепта «американская нация» в речи политиков: гендерный аспект // Проблемы языка и культуры в гуманитарном образовании. Материалы Международной научно-практической конференции. Кемерово, 2011.С.38-42. 2. Тер-Минасова С.Г. Язык и межкультурная коммуникация. М.:Слово/Slovo,2000. 146 с.